

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасаж Гавсманна ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К.	4-80
на пів року „	2-40
на чверть року „	1-20
місячно „	—40

Поодинокое число 2 с.

З поштовою перепискою:

на цілий рік К.	10-80
на пів року „	5-40
на чверть року „	2-70
місячно „	—90

Поодинокое число 6 с.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Копієписи звертають ся лиш на окреме жадане за зложенем оплати поштової.

Рекламації незанежати вільні від оплати поштової.

## ТОРЖЕСТВО

вступлення на престол Впр. Митрополита

Андрея гр. Шенцицького.

Дуже величаво відбуло ся пині торжество інтронізації Впр. Митрополита Андрея. Уже вчера прибуло з провінції кількасот святих святих; прибуло також багато святих святих інтелігенції і селян. На стрічу Впр. Митрополита вийшли вчера рано до Галича крилонани львівської кашітули о. митрат Туркович і о. Бачинський, де дожидали достойного Архиастиря і пині всіли до поїзду везучого Митрополита. На всіх залізничних станціях, почавши від Галича, витали Впр. Митрополита процесії з доохрестних сіл з духовенством на чолі і тисячі народу. О годині 12<sup>1/2</sup> зайшов на львівській дворць сальоновий поїзд везучий стапелавівеку кашітулу, відпоручників львівської кашітули і Впр. Митрополита. На двірці дожидали Архиастиря в сали митрополита кашітула, представителі кашітули черемискої і станіславської, ректорат семінарії і представителі духовенства святих і монашого. При вїзді на перон повитав достойного Гостя хор питомців семінарії гимном церковним „Слава во вишних Богу“ між тим як Впр. Митрополит ввійшов до приготовленої для привитання сали. Тут промовив Впр. о. митрат Андрей Бідецький такими словами: „Теплі і щирі серця

руського духовенства митрополитичої архидієцезії і вірних після послідної волі вітців своїх прийнявши як найдорожшу спадщину неопінену віру обр. греко-руського і почитаючи єї — за що нехай буде Господу Богу найвища честь і слава — і котрі удержують по приказу тої дорогої св. віри нерозривну звязь з своїми вітцями духовними, переновнені радістю на вість о назначеню Вашого Впр. Митрополитства за милостию Божою і за благословенством Св. Отця, того незрівняного добродія руського духовенства і вірних і за ласкою Найв. Цісаря і Папа, того найбільшого Опікуна нашого — митрополитом галицьким і архієпископом львівським. Ті серця бачи живіше ждали з нетерпеливостію на ту щасливу хвилию, коли їх дорогий князь церкви засяде на престолі галицьких митрополитів і як люблячий отець і найрештійший Архиастир угасить спрагу і заспокоїть духовним кормом голод та уагодить неоди зболіле і пробите серце. Отже та радісна хвиля надійшла; она перемінила єя в велике торжество духовенства і вірних тої праестарої митрополитичої архидієцезії, а моїї смиренности припала в участі та честь виявити ту радість моїх братів і зложити в їх імені Вашому Впр. Митрополитству дар скромний але з серцець найщиріших плавучий, а то найгорячіший привіт: „Витай найдостойнійший Архиастирю в тім праестарім городі галицьких митрополитів! З грудий всіх, як духовних так і вірних підносять ся на крилах любови горячі молитви до Всевишнього, аби благословив Вашому Впр. Митрополитству на кождім кроці, утверджав всяким добром житє і побут тут і уділив ла-

ски, щоби Ваше Впр. Митрополитство жив в тім митрополитичім городі миро і щасливо в найліпшій здоровлю і щоби до тих хороших оводів праці в стапелавівецькій єпархії доложив собі і узбирав тут у нас заслуги для добра церкви, духовенства і вірних тої митрополитичої архієпархії, котрі найгорячішою любовію і найщирішим привязанєм Вашому Впр. Митрополитству предані підносять оклик „Многая літа!“

По сїм наступила промова Впр. Митрополита, котру подамо в слїдуючім числі.

По віденізаню многолітєства відїхав Впр. Митрополит найкоротшою дорогою до храму св. Юра, де у воріт привитали єго аєпета, крилонани, прибувши декани і святих святих і всі львівські братєтва церковні.

В церкві явили ся Є. Е. п. Намістник, Є. Е. п. Маршалок краєвий гр. Вадені, головноткомандуючий генерал Фідаер, Є. Е. др. Тхоржницький, лат. Архієпископ др. Більчевський, вірм. Архієпископ Ісакович, суфраган з Кракова єп. Повак, віцепрезидент Намістництва п. Лідль, радник двора п. Мавтнер, члени Виділу краєвого і ради міської, генералїція і ин.

По введєню Впр. Митрополита до церкви і по відшравленю модебня, відчитав кашіцлер о. др. Куріжановський перед іконою Спасителя панеку було в латинськїм язичї, а з амвони відчитав єї почетний крилонани по руски. Коли знято з Митрополита мантію, а надїто архієрейські ризи приймив Архиастир надїєм і вступив на митрополитичий престол, поблагословивши перед тим зібраний нарід хрестом. Тепер промовив о.

ліцтем; наконець сїв собі, але не без того, щоби від часу до часу не споглядав ся поза себе.

— Я, бачите, оттак трошки заматорочив ся — сказав він, звиняючись перед своїм принципалом. — Люблю знати, чи єсть хто поза мною, чи нема нікого.

Вам би вже раз покинути ту погану навичку записати ся — сказав пан Джірдьстон поважно. — Чоловік руйнує тим свої найкращі дари, якими судьба єго надїлила. Будете за то теріти на сїм і на тамтїм свїті.

Кашітанови Гамільтонови Міґе тота дуже виразна рада, видко, зовсім не промавляла до серця. Противно, він розєсмїяв ся сердито, вдарив ся по колїнах, і назвав єго принципала „якимсь дивним чудаком“ — переконане, яке й сам о собі не раз виказував.

— Ну, то правда — сказав Джірдьстон по короткій хвилі, — діти, то діти, а мореплавці то завжди мореплавці. По осьми місяцях повних клопотів і трудів, і то успішних — я гордий з того, що можу так сказати — треба вже трохи вибачити. Я не осуджую других після тих самих строгих засад, яких держу ся в моїм власнім житю.

Та й тота многозначна фраза не могла у завязаного Міґе викликати иншої відповіді, як лиш той сам проєв веселости і ті самі нечувані замїтки о чудачности характеру єго пана.

— Мушу Вам поїратулювати за Ваш набір та пожелати Вам такого самого щастя і в слїдуючій подорожі — говорив купець дальше.

Слопова кість і золотий пієк і кожї і живиці і кошенїля і гума і гебанове дерево і риж

## ФІРМА ДЖІРДЬСТОН

(З англійського — Бомана Дойлі).

(Дальше).

4.

Голова фірми успокоїв ся знову по тій приєрїй задачі, щоби виказати вдовици по Гудзонї єї фїансове положєне, коли єго ухо зачуло відгомін тяжких кроків в конторі. Рівпочасно дав ся почути острий голос, котрий неконче так делїкатно, як то можна було почути в сїм спокійнім місци, допитував єя, чи можна видїти єя з принципалом, чи ні. Видко, що муєли сказати, що можна, бо тоті тяжкі кроки підходили щораз ближше, а єплєне двократне задуканє дало знати, що кість стоїть коло дверий.

— Просимо! — відозвав ся Джірдьстон і поклав перо на бік.

На то завїзанє порушила ся клямка, і двері порушили ся поволі на завїсах, але поки-що увійшов до комнати лиш єоцух від горівки.

— Просимо! — повторив купець нетерпеливо.

На то друге завїзанє показала ся велика розчухрана маса чорного волося і висунула єя поза край дверий. Відтак показало ся червоне як мідь чоло з парєю кудлатих бров, щід ко-

трих зиркала пара жовтих здичїлих очий. Они дивили ся хвиляку на старого шефа, а відтак на єго окруженє; наконець, як би тої чоловік був вдоводений своїми оглядинами, висунув і ціле лице з широким носом і великими устами, з великою звисаючою горішною губою і рядом почорнілих зубів, а наконець і чорна щегинаста борода, на котрій було виразно видко слїди зияя, котре він очевидно спожив на єїданок. За головою висунулось зараз і туловище, але так само поволі, аж наконець показав єя в комнаті й цілий чоловік. Був то єильно збудований мореплавець, убранный в єіру курту і єинї штани, а в руцї держав кашілюх, надуцєний тером.

— То Ви, кашітане? — відознав ся шеф фірми, вєтаючи і єтєскаючи щиро подану руку тамтого. — Тїшу єя, що видку Вас знову при добрім здоровлю і веселого.

— Та й я тїшу єя, пане — та й я тїшу єя також.

Голос єго був острий і окрипий, а хїд непевний, так, як би він вже собі добре підлив. — Я увійшов длятого так поволі — говорив він дальше — бо не знав хто тут єсть. Також Ви знаєте, що коли ми оба розмавляємо, то любимо, щоби не було нікого при тім.

Купець підтягнув трохи брови в гору, як би на знак, що гадка взаїмної довірчости яка пробивала єя в словах єго кашітана, неконче єму сподобала єя. — Та може єядете собі? — сказав він.

Тамтой другий взяв фотель і посунув єго аж в сам кутик контори. Відтак подивив єя уважно на єтїну поза собою і застукав в ню



рив, або два рази тільки сотників, отже на теперішній гроші 2,770294.333604.167813.633065.644469 корон і 60 сотників. Словами: 2 квінталіони, 770294 квадриліони, 333604 тріліони, 167813 біліони, 333065 міліони і шістьсот сорок чотири тисяч чотирьохсот п'ятьдесят дев'ять корон. Математик той додає ще: Як би хтось хотів ужити той без труду прибираної суми лініше як лиш на покриття коштів війни з Хінами, то міг би казати зробити собі з неї золотий глобус (з золота, в котрім 900 частин чистого золота а 100 частин міді), котрого промір був звиш 46 разів більший як промір землі.

— **Загадочне убийство студента Вінтера в Хойніцях** в Познанщині, не вичаєне досі ані процесами, ані слідством судовим, котре мимо закінчених процесів, веде ся даліше, віджило тепер на ново, але факти, які вийшли на верх, можуть хіба ще лиш більшого наробити хаосу. Дня 14-го с. м. розійшла ся була чутка, що в Хойніцях найдено зимовий пальто гімназіяста Вінтера. Чутка ся показала ся неправдивою, але мимо того опирала ся она на правді, бо на другий день, т. е. дня 15 с. м. знайдено дійсно зимове одіше Вінтера, і то на подвір'ю днічної школи. Прокуратор дівав був перед тим анонімний лист, що згадана одежина буде лежати на гробі Вінтера; там її й шукано а тимчасом знайдено новім дециде. Пальто було чистісеньке, без слідів крові, навіть і не воще; ані не вкриті ішем, — сухісеньке, як би его лишне що хтось виймав із скрині. Факт сей треба конче уважати за доказ що убийник Вінтера або бодай его співники знаходять ся в Хойніцях. Кажуть, що прокуратори вчала вже на слід дійсного убийника і мала зробити ревізію у якахсь людий, і то мабуть стало ся причиною, що підвишено пальто. Отже то оди новий факт в с'ім загадочнім убийстві. — Другий факт знов такий, що міському радному Кляцоци прислав хтось в Гданьска анонімну хуетку, котра має бути піби тою, котру Вінтер носив на ній. Наконедь треба запотувати ще третю, також досить дивну вість в с'ій сямій справі. В дирекції поліції з'явив ся челядник столярський Макс Вольф, родом з Видюци котрий служив в чужинцкім легіоні французькім в Белабес в Аяриці, а тепер вандрує по світі. Сказав: Якийсь Німець, що служив разом з ним в легіоні, сказав ему, що замість зносити цикани своїх настоятелів, волів би вернути до краю і спільно з другими відбутти кару за убийство гімназіяста Вінтера в Хойніцях. Імени того Німця він не знає; той служить при 25-тій компанії першого полку в Белабес в Оранії, а перед тим був різ-

ницім челядником в Хойніцях в Прусах. Поліція пруска поробила вже кроки, щоби її ся справу розвідати.

## Господарство, промисл і торговля.

— **Ц. к. Дирекция залізниць державних** оповідує: Повідомляє ся що задля сніжних заметий застановлено дня 14 с. м. аж до відкликання рух всіх поїздів на шляхах Лузани-Стефанівка, Неполоківці-Виженця, Коломия-Слобода Руп'урекка копальня і Надвірнянське Передмістя-Шепарівці Княждвір, а тільки рух товарних поїздів, на шляхах Гадікфальва-Бродина і Карльсберґ-Путна.

Повідомляє ся, що з днем 12 січня с. р. привернено рух всіх поїздів на шляхах Коломия-Слобода Руп'урекка копальня і Надвірнянське Передмістя — Шепарівці — Княждвір коломийських льокальних залізниць.

## ТЕЛЕГРАМИ.

**Відень 17 січня.** Цісар затвердив новий статут для робітників салінарних, їх вдів і сиріт. Нові постанови поліщають значно платню тих робітників.

**Відень 17 січня.** На стації Ст. Пельтен наїхала льокомотива на особовий поїзд, в наслідок чого 5 подорожних потеріло легкі рани.

**Рим 17 січня.** Аґентия Стефаніого заперечує поголосці о мнимім занедужаню папи.

**Берлин 17 січня.** Прибув сюди вчера архиміазь Франц Фердинанд, аби взяти участь в торжестві 200-літнього ювілею пруского королівства. На залізничім двірці повитав его цісар Вільгельм.

— То добре — сказав на то его понурий шеф. — Клясти то дуже погана навичка. — Скажи, Езро, поліціанови, нехай собі іде.

Молодий мужчина вийшов з вдоволенім усміхом а тамті оба лишили ся знов самі.

— Годі буде заспокоїти правительственнаго комісаря, коли щось не зробимо на кораблі — сказав моряк по хвили, підчас коли роздумував над тим, що зле зробив.

— Розуміє ся, що щось зробимо. Фірма не скуна, хоч і уникає непотрібних видатків. Кажемо корабель на ново помалювати і позаливати смолою та понаправляти такеляжу<sup>2)</sup>. То ще добре хоч старе судно, а під командою одного із найпергічнійших морявців — бо за такого ми Вас охотно признаємо — зможе оно перебути ще одну подорож.

Ви платите мені за мое ризико, як ось і самі сказали — відповів на то морявцеві. — Але чи то не за жорстоко судротив другий, супротив керманіча і моряків?

У всім єсть ризико, мій любий капітане. Нема в світі нічого без ризика. Пригадайте собі, що сказано о тих, котрі на кораблі пускають ся на море. Видять чудеса в гдубині, а за то виставляють ся на малу небезпечність. Мою хату при Церковній улиці може землетрясєне розвалити або й вихор може рознести мури, але не завсїгди думаю о тім, що так може стати ся. Так і Ви не можете заручити за то, що „Чорному Орлови“ мусить безусловно приклучити ся якесь нещастє.

(Дальше буде.)

**Нірнберґ 17 січня.** Оснуватель світової слави фабрики оловців Іван Фабер помер тут в 92-ім році.

**Раба 17 січня.** Помер тут єпископ Залька.

## Курс львівський.

Дня 16-ого січня 1901.		платять	ймають
I. Акции на штуку		К. с.	К. с.
Банку гіпот. гал. по 200 ар.		626—	640—
Банку гал. для торгов. по 200 ар.		354—	364—
Зелія. Львів-Чернів.-Яси . . . . .		530—	538—
Акции гарбарні Рашів . . . . .		—	150—
Акции фабр. Лизиньского в Сяноку.		400—	420—
II. Листи заставні за 100 ар.			
Банку гіпот. 4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> корон . . . . .		90—	90 70
Банку гіпот. 5 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> преміов. . . . .		109 50	—
Банку гіпот. 4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>100</sub> . . . . .		98 10	98 88
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>100</sub> листи застав. Банку краєв.		98 70	99 40
4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> листи застав. Банку краєв. .		92—	90 70
Листи застав. Тов. кред. 4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> . .		92—	92 70
„ „ 4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> льос. в 41 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> лт.		93—	93 70
„ „ 4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> льос. в 56 лт.		91 20	91 90
III. Обліги на 100 ар			
Проінвациійні гал. . . . .		95 70	96 40
Обліги ком. Банку кр. 5 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> II ем.		101—	101 70
„ „ „ 4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>100</sub> . . . . .		98 70	99 40
Зелія. льокаль. „ 4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> по 200 кор.		92 50	93 20
Повичка краєв. в 1873 по 6 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>		100—	—
„ „ 4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> по 200 кор.		93 50	94 20
„ м. Львова 4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> по 200 кор.		88—	88 70
IV. Льоси.			
Міста Кракова . . . . .		66—	70—
Міста Станиславова . . . . .		150—	—
Австр. червон. хреста . . . . .	Курс віденський	48—	50—
Угорскі черв. хреста . . . . .		23—	24—
Італ. черв. хрес. 25 фр. . . . .		—	—
Архія. Рудольфа 20 К. . . . .		59—	61—
Базиліка 10 К. . . . .		14 10	15 10
Joszif 4 К. . . . .		6 50	8—
Сербскі табакові 10 фр. . . . .		8 50	10—
V. Монети.			
Дукат цісарський . . . . .		11 27	11 45
Рубель паперовий . . . . .		2 53	2 57
100 маров німецких . . . . .		117 40	118—
Долар америк. . . . .		4 80	5—

## Надіслане.

## ШТИХИ

Французскі і англійскі

можва набути: в цтм. ар.

Bataille d'Abukir . . . . .	63×80	— 4—
„ de Marengo . . . . .	42×78	— 4—
„ d'Eylau . . . . .	42×63	— 4—
Entrevue de Napoleon et d'Alexandre . . . . .	49×71	— 6—
Entrevue de Napoleon et de François II. . . . .	53×68	— 8—
Bonaparte general . . . . .	50×34	— 3—
Napoleon I. (koron. kost.) . . . . .	34×28	— 3—
Баль у Версалі . . . . .	30×42	— 3—
Коронація Наполеона . . . . .	58×42	— 6—
Присяга . . . . .	58×42	— 6—
Розданє орлів . . . . .	58×42	— 6—
Sieg bei Leipzig (ang.) . . . . .	42×59	— 9—
The battle of Waterloo (Roy. fol.) . . . . .		— 14—

Замовленя належить надсилати: Адміністрація „Народної Часописи“.

За редакцію відповідає: Адам Креховенкий.

Капітан Гамільтон Міґе, видно, трохи налякав ся того несподіваного кроку свого противника. — Не сніпійть ся, пане! — сказав він. — Та на що?

— Хочу казати Вас арештувати.

— За що?

— За страшене і грожене та за намірене вимушуванє.

— Нема свідків на то! — сказав на то морявцеві, трохи вже податливіше, а трохи ще зухвало.

— Один все ще знайде ся! — відозвав ся Езра Джірдьлстон входячи до комнати.

Він стояв межі обома дверми, котрими входило ся до контори і чув послідну часть розмови.

— Ви казали, що могли би цуетити клевету на мого батька, як би він не підвешив Вам платні.

— Я не мав нічого злого на думці — сказав капітан Гамільтон Міґе, споглядаючи неспокійно то на одного, то на другого. Він, коли був ще молодший, робив нераз знакомість з законами а тепер не мав охоти її відналяти.

— Хтож замалював клімзильскі знаки?

— То я замалював.

— А чи Вам казав хто то робити?

— Ні.

— Чи впусити поліціяна, пане? — спитав Джірдьлста.

— Попросіть его, нехай хвильку зачекає — відповів Джірдьлстон.

— Ну, якже, капітане, щоб вернути знов до річи, чи взяти нам „Чорного Орла“ на суній док і зменшити Вам платню, чи волите вернути під тими самими услівями?

— Аби мене чорти взяли, волю вернути — сказав капітан зухвало вложивши руки в кишені своєї куртки і сівши собі знову на крісло.

<sup>2)</sup> Такеляжа — всі линви на кораблі.

Ново отворена  
Агенція дневників і оголошень  
у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9.

приймає

**ОГОЛОШЕННЯ**

до всіх дневників  
по цінах оригінальних.

До

„Народної Часописи“ і „Газети Львівско  
може приймати анонси виключно лиш ся Агенція.

**1/2 кг гусячого піря лиш 60 кр.**

Розсилаю цілком нове, сіре піре рукою дерте, пів кг. лиш 60 кр., то само діншого рода лиш 70 кр., в почтових коробках пробних 5-кг. за посылплатою. **Й. КРАСА**, торговля піря в Сміхові коло Праги (Чехія). Виміна дозволена. Прошу о точну адресу.

Для Львова і Галичини

ГОЛОВНИЙ СКЛАД і експедиція

**WARSZ. TYGODNIKA ILLUSTR.**

знаходиться

у Львові, в пасажу Гавсмана ч. 9.

Агенція дневників і оголошень

приймає також

пренумерату і оголошення до Warszawsk-ого Tygodnika Illustr.

# MA YER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Пяте цілком перероблене і побільшене виданє, повне.

В 17-ох дуже хорєшо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доновняючі і один том спису (Registerband).

**Разом 20 томів по зр. 6.**

Поява нового виданя того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літератским явищем не малої ваги. Розійшлось єго в 4-ох виданях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавійший сучасний твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

**Пасаж Гавсмана ч. 9,**

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.